

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Ülést tartott a megyei tanács vb

Testületek munkájáról — Ellenőrzésről  
Tűzvédelemről — Kisvállalkozásokról

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden Szegeden tartott ülést a lakosság érdekében. Először megvizsgálta, hogy egy korábbi határozatát miképp hajtották végre. A testület két évvel ezelőtt értékelte a kisközművek fejlesztéséről szóló tanács végrehajtó bizottságának munkáját. A nagyközösségi közüzem fejlesztéséről szóló tanács végrehajtó bizottságának munkáját. A nagyközösségi közüzem fejlesztéséről szóló tanács végrehajtó bizottságának munkáját. A nagyközösségi közüzem fejlesztéséről szóló tanács végrehajtó bizottságának munkáját.

A vb megvitatta és elfogadta a megye tűzvédelmi helyzetéről készült beszámolót. A testület a tűzoltóparancsnokság jelentése alapján számba vette a hiányszakokat, az eredményeket. Sajnos, a tűzkar statisztikája azt mutatja, hogy az elmúlt években emelkedett a tüzesetek száma. Ez a növekedés az 1979-es adathoz képest tavaly már 44 százalékkal ért el. Az elmúlt négy év alatt közel 3 ezer alkalommal lobbant lángra épület, lakás, erdő vagy szénaboglya. A kár összege meghaladja a 44 millió forintot. Sajnos, áldozatai is voltak az ilyen gondatlanságnak, 35-en vesztették életüket és 142-en szenvedtek egészségi sérüléseket. A tüzeket legtöbbször a dohányzás, vagy a fűtőberendezések szabálytalan használata okozta. A tragédiák többsége figyelmen kívül hagyással, mulasztással függ össze. A magasra csapó lángok leginkább a lakásokban, illetve a háztáji gazdaságokban pusztítottak. A végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet, hogy nem megfelelő a lakosság tűzvédelmi felvilágosítása és a megelőzés minden intézkedésének, társadalmi szervének a jövőben még többet kell törődnie. Különös veszélyforrásként jelölhető meg: a raktárhányból adódó zsúfoltság, amely az áruforgalom növekedésével is összefügg, a régi építési szociális és egészségügyi intézmények nem megfelelő tűz-

biztonsági védelme; a személyautók hanyag karbantartása — hogy csak a leglényegesebb okokat említsük. Sajnos, a népgazdaság teherbíró képessége az elmúlt időszakban nem tette lehetővé, hogy a tűzoltóság a legmodernebb technikát beszerezze. Remélhetőleg a VII. ötéves tervben változik a helyzet, például úgy is, hogy Szegeden új tűzoltó-laktanya épül.

A végrehajtó bizottság felhívja a figyelmet, hogy a tűzvédelem közügy, hiszen összefügg a társadalmi tulajdon- és vagyonvédelemmel. Sok vállalatnál, intézménynél felismerik ezt többek között úgy is, hogy növekednek az önkéntes tűzvédelmi szervezetek szerepe és tevékenysége. A megyében 43 önkéntes tűzoltó-egyesület működik közel 1500 taggal.

Végül a testület megvitatta és elfogadta az új foglalkoztatási formák, így a vállalati gazdasági munkaközösségek, kisvállalkozások, kisvállalatok működésének tapasztalatairól szóló beszámolót. Ezek a szervezetek 1981 óta dinamikus fejlődnek és jelenleg létszámuk eléri a megye kereső lakosságának 9,3 százalékát. Hozzájárulnak a nemzeti jövedelemhez és a hatékonyság növeléséhez. Elősegítik a kapacitások jobb kihasználását, a költségek csökkentését, a többletjövedelemhez juttatják a plusz munkát vállalatok. Azonban nem kívánatos jelenségek is előfordulnak — visszaszorításuk csak figyelmes és folyamatos ellenőrzéssel képzelhető el.

H. M.

## Napirenden: a természetvédelem

Népfronttanácskozás

Értékes tájaink megoltalmazása, védett jellegük fenntartása kiemelt természetvédelmi feladat. Am ahhoz, hogy a lakosság helyesen értesse az erről szóló jogszabályokat, tudja, mit miért tiltanak, szükséges, hogy a rendeleteket világosan fogalmazzák meg — mondotta S. Nagy László, az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal főosztályvezető-helyettese a Hazafias Népfront országos elnöksége természetvédelmi albizottságának keddi ülésén. Arra kerestek választ, miként érvényesülnek a jogszabályok a gyakorlatban.

Szót arról is, hogy a károsítás gyakorta nem rosszindulatból ered, hanem éppen abból, hogy a lakosság hol egyáltalán nem ismeri, hol meg félreértelmezi az előírásokat. Ennek ellenére megfigyelhető: a társadalom mind szélesebb rétegei érdeklődnek a természetvédelem kérdéseiről. Igen örömdetes a társadalom közreműködése a feladatok megoldásában, a végrehajtás ellenőrzésében, ám ezután sem nélkülözhető az OKTH hathatós beavatkozása.

Felvetette, hogy módot kellene találni a tájvédelmi körzetekben és azok közelében fekvő települések lakosságának felvertezésére minél szélesebb körű természetvédelmi ismeretekkel. Arra is szükség lenne, hogy e tájaink információs központokat állítsanak fel, amelyek az ott élőket, illetve az üdülő vendégeket rendszeresen tájékoztatják az időszerű munkálatokról, s választ adhatnak szakmai kérdésekre. A HNF megyei munkabizottságai pedig védőnőket állítsanak fel a központok működése felett, megsokszorozva ezzel a munka hatóerejét.

A vitában felhívták a figyelmet: a védettséget kimondás helyes előzetes tudományos feltárással megalapozni. Utaltak arra is, hogy a tájvédelmi körzetek számát a közeljövőben 29-ről 45-re emelik, ugyanakkor nem növekszik az állami költségvetés e célra fordítható összege. Javasolták, hogy a Hazafias Népfront vezető testületei tűzzék napirendjükre a természetvédelem társadalmi támogatásának helyzetét, s foglaljanak állást a további feladatokról. (MTI)

## Vánca Jenő Csongrád megyében

Kedden Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter rövid látogatást tett Csongrád megye északi részén.

A fábiansbestyeni Kinizsi Termelőszövetkezetben a minisztert Bertus Pál, a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa elnökségének tagja, a szövetkezet elnöke fogadta, majd tájékoztatta az aratási munkákról. A megbeszélésen jelen volt dr. Barta László, az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága gazdaságpolitikai osztályának vezetője, Szilágyi Ernő, a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője, valamint a szentesi és a Szentés környéki mezőgazdasági nagyüzemek vezetői is.

## Korszerűsítik a gyárakat

## Tégla — terven felül

Az Alföldi Téglaiipari Vállalat gyárai 1984. első felében dicséretes eredményekkel segítették a magánéros lakásépítésket: kilenc és fél millió kisméretű egységnek megfelelő égetett téglát gyártottak terven felül és nyerstéglából is majdnem hétmillióval többet a tervezettnél. Az előirányzaton felül készült falazóanyag legalább 2 és fél ezer családi ház felépítéséhez elegendő. A vállalat másik fontos termékéből, a kerámiabetétes válaszfalalpból kis híján négyezer négyzetmétert készítettek terven felül.

A vállalat több gyárában — így Kunszentmártonban, Debrecenben — jelentős korszerűsítés, illetve fejlesztés van soron, ezért az év további részében — éppen a leendő nagyobb termelési kapacitás érdekében — valamelyest csökken a termelés üteme. Korszerűsítik a kemencéket, automatizálják a berendezéseket és házilag gyártott rakodógépeket állítanak üzembe. A munkálatok eredményeként — 1985 augusztusától — évente kilencmillió egység téglával emelkedik az építőanyag-termelés. (MTI)

## Látogatóban a színházban

Látogatókat vártak nemrégiben a színházban. Nem nézőket, hanem a társulat nézői tagjait. Azt az ígéretüket szerették volna beváltani az átépítés irántól, hogy június végén már a nézőtér földszintjéről pillanthatnak körbe a színház leendő lakói. Elkészült a bejárati előcsarnok egymásba nyitott három szintjének betonfödémje (első képünk), s már az új lépcsőházban mehetnek föl a látogatók az első emeletekre.

A nézőtér — a Veszelovszki Sándor vezette ácsbrigád gondos és főleg pontos munkájának köszönhetően — az ígért határidőre befejeződött a padlófödém zsaluzása. Az íves szerkezet ugvancsak próbára tette az Április 4. szocialista brigád tudását — a lépcsőzetes lejtésű ácsolatra joggal büszkék hát. (Második képünkön.) Hatalmas munkalámpák világítják meg a nézőtér, fényükben — mintha egy tudományos-fantasztikus darab díszlete volna — szinte csillog a beállványozott színpad. „Benne van vagy 8–10 kilométernyi alumínium cső” — mondja Darvas Tamás építésvezető. Hát látványunk sem utolsó, de munkaterületnek sem lehet a legkényelmesebb! (Harmadik képünkön.)

Kiráizolódik lassanként a zenekari árok vonala, jól haladnak az úgvevezett üzemi szárny, az öltözők műhelyek belső munkálatai is. Hamarosan hozzákezdnek a padlófűtés szereléséhez a galériás előcsarnokban — a télen már fűtött helyiségekben dolgozhatnak a színház építői. Addigra a színpad fölé is tető kerül: a hatalmas gerinclemez főtartókat — amelyekre a zsinórpadlást függesztik — már a helyükre emelte a daru. Ez utóbbi műveletsort a járókelők is megfigyelhették, s az sem titok előttük — noha „fátyol” takarja még —, hogy a Tanácsköztársaság útiára néző főhomlokzat kőművesei levonhattak az állványokról. Már csak a festés van hátra.

Somogyi Károlyné felvétele

